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Усе життя дитини супроводжується різними видами діяльності, в процесі яких вона 

набуває певних знань, здійснюється її психічний розвиток. Л.Виготський висунув тезу про 

те, що рушійною силою психічного розвитку є навчання, як шлях «привласнення» дитиною 

загальнолюдських цінностей. Натомість навчання не буде успішним, якщо дитина сама не 

виступатиме суб’єктом пізнавальної діяльності. Одним із видів пізнавальної діяльності є 

мовленнєва діяльність. 

Розрізняють чотири види мовленнєвої діяльності: говоріння, слухання, читання і 

письмо. Слухання і читання називають рецептивним мовленням, а тих, хто слухає або читає, 

− реципієнтами. Говоріння і письмо належать до продуктивного мовлення. Мовців і тих, хто 

читає, називають продуцентами. У дошкільному закладі діти опановують лише два види 

мовленнєвої діяльності – слухання та говоріння. Активною стороною мовленнєвого акту є 

говоріння. 

Слухання, тобто аудіювання, − це сприймання мовлення на слух і його розуміння. 

Слухання (аудіювання) опосередковується говорінням іншого учасника спілкування. Його 

мета – розкриття смислових зв’язків, осмислення сприйнятого на слух мовленнєвого 

повідомлення мовця. Смислове сприймання не планується і не контролюється свідомістю 

того, хто слухає. Слухання задається зовні іншим мовцем. Результатом слухання є розуміння 

або нерозуміння тексту. 

Смислове сприймання (розуміння) мовлення залежить від характеру мовленнєвої 

діяльності мовця, від того, наскільки зрозуміло й чітко він висловлюється, від темпу й 

виразності його мовлення, вміння визначити головне, встановити контакт зі слухачами. 

Водночас розуміння мовлення залежить від підготовленості слухачів до слухання і 

сприймання висловлювань. Тому дітей потрібно навчати не лише говорінню (активному 

мовленню), а й слуханню. Отже, мовленнєву діяльність важко розподіляти на активну й 

пасивну. Адже рівень володіння мовленням одного суб’єкта визначає рівень розуміння його 

іншим. Із психофізичного погляду, активність мовлення зумовлюється рівнем володіння 

мовцем мовленнєво-вимовним актом і рівнем розуміння мовлення. 

Аудіювання як вид мовленнєвої діяльності являє собою одночасне сприймання на 

слух мовного матеріалу, впізнавання лексико-граматичного матеріалу в мовленнєвому 

взаємозв’язку, розуміння змісту й смислу в цілому при одночасному пред’явленні. 

Сприймаючи мовленнєвий матеріал, слухач намагається передбачити, що буде 

сказано далі. У випадку, коли ця гіпотеза не правильна, висувається нова. У своєму 

здогадуванні слухач орієнтується на мовні засоби: синтаксичні структури, їх лексичне 

наповнення, граматичне оформлення, інтонацію, тон, міміку, жести мовця, позу, повтори, 

звертання тощо, а також орієнтири, адекватні тим, які у внутрішньому мовленні утримують 

смисл речень і тексту в цілому (ключові слова, наочні образи). Треба зберігати в пам’яті 

початок висловлювання,щоб зрозуміти зміст і смисл почутого. Також у процесі аудіювання 

важливими елементами здогадування, смислова орієнтація, еквівалентні заміни. 

Головна умова, що визначає сформованість аудіативного вміння,− інтуїтивне 

сприймання мовної форми при концентруванні уваги на змісті мовлення, що сприймається 

на слух. Особливо це стосується спілкування рідною мовою, оскільки в рідній мові форма і 

зміст єдині. 

У реальній комунікації аудіювання виконує три основні функції: 
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- використовується як мовленнєва дія, спрямована на задоволення потреб людини в 

отриманні інформації на слух, що складає частину її особистої та професійної діяльності 

(слухання радіо- і телепередач, доповідей, виступів, лекцій, переглядів фільмів тощо); 

- є компонентом усного спілкування в бесіді, діалозі, диспуті, суперечці; 

- може виступати в ролі супроводжувальної мовленнєвої дії людини, що говорить, 

читає або пише; при цьому дозволяє здійснювати контроль за власним мовленням під час 

говоріння, письма та контроль за розумінням чужого мовлення під час читання. 

Отже, аудіювання є важливим видом мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку. 

 

ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

 ДО РОБОТИ В УМОВАХ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ «НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА»  

В САРНЕНСЬКОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ КОЛЕДЖІ РІВНЕНСЬКОГО 

ДЕРЖАВНОГО ГУМАНІТАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Михальська К.Г., заступник директора з навчальної роботи, викладач-методист вищої 
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Новим законом «Про освіту» запроваджено 12-річне компетентнісне навчання,  

починаючи з 2018 року. Збільшення років навчання потрібне для переходу від нинішньої 

школи знань – до школи, де навчають використовувати ці знання на практиці. Початковій 

школі, яка має 2 цикли: 1-2 класи та 3-4 класи,  притаманні особливості методик навчання та 

освітнього середовища, зокрема,  1-2 клас – цикл ігрової і предметно-маніпулятивної 

діяльності. Знаннєва парадигма в ній практично не змінилась, але задекларовано зміну мети 

та методичних підходів.  

 Для вчителів початкових класів затвердили професійний стандарт, який визначає 

необхідні компетентності, знання та вміння. Якісна освіта стає одним з головних чинників 

успіху, а педагог є одночасно і об’єктом, і провідником позитивних змін. 

Запровадження на всеукраїнському рівні ключової реформи Міністерства освіти і 

науки України «Нова українська школа» загострило актуальну  проблему  підготовки 

вчителя початкових класів, головною функцією якої є формування його професійної 

компетентності.   

Загалом, підготовка педагогічного працівника має відповідати суспільним запитам, 

сформульованим у професійних стандартах та стандартах освіти, враховувати світові 

тенденції та рекомендації впливових міжнародних організацій щодо підготовки педагогів. 

Згідно з новим Державним стандартом початкової загальної освіти метою початкової 

освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та наскрізних 

умінь відповідно до індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості. Спільними для всіх 

компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, уміння висловлювати думку  усно і 

письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, 

творчість, ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, 

приймати рішення, вирішувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими. 

Основними завданнями  викладачів навчальних дисциплін  «Педагогіка», «Методика 

навчання…»  при підготовці вчителя початкових класів є: 

- реалізація основних положень  ключової реформи МОН «Нова українська школа» та 

вимог нового Державного стандарту початкової загальної освіти, в яких задекларовано зміну 

мети (розвиток компетентностей дитини  та наскрізних умінь, формування цінностей) та 

методичних підходів;  

- формування професійної компетентності майбутнього вчителя відповідно до 

затвердженого МОН України  професійного стандарту вчителя, який визначає необхідні 

компетентності, знання та вміння; 




